
Felelős szerkesztő:

MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:

Kassa, Kossuth-utea 16. 
Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.---- -

2 krajcár. 
(4fillér)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. OKTÓBER 22.
NEGYEDIK ÉVFOLYAM. 242. SZÁM.

Előfizetési árak:

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre 
Egy hóra . .

14 — I< 
7.-, 
3.50 , 
1.20 ,

Vidéken :
Egész évre . . 20.— K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerint

A boritaladó eltörlése.
Kassa, október 21.

Valóban nagyl'ontosságu, közér­
dekű kérdés megoldása érdekében lé­
pett ki a kezdeményezés terére a Ma­
gyar szőlősgazdák országos egyesüle­
te, mely a boritaladó eltörlése ügyé­
ben ma tart a fővárosban országos 
gyűlést, melyre minden érdekelt meg­
hívást kapott. A boritaladó eltörlése 
nem uj követelmény. Mióta fennáll, 
a borfogyasztásra nézve nyomasztó 
hatást egyként sinylik a termelők, a 
kereskedők és fogyasztók. Valóságos 
képtelenség az, hogy oly országban, 
melynek sok ezer polgára él a bor­
termelésből és egyedül csak abból, az 
állam kicsinyes fiskális érdekekből 
egyenesen elnyomja a borfogyasztást, 
nem is szólva arról, hogy a bor meg­
drágításával az állam rákényszeríti 
különösen a munkásosztályhoz tarto­
zókat az egészségre sokkal hátrányo­
sabb pálinka-fogyasztásra.

Lám, Franciaország, hogy a bor- 
fogyasztásnak nagyobb lendületet ad­
jon, már 1900-ban eltörölte a boradót 
és 173 millió frank évi bevételről való 
lemondással sietett a bortermelők se­
gélyére.

Nálunk a boritaladó csak’16 mil­
lió koronát hoz be, ami elenyészően 
csekély összeg a másfél milliárdot 
meghaladó állami költségvetésben és 
a törvényhozás még erről a csekély 
összegről sem hajlandó lemondani. 
Azaz, hogy akarna, de nem mer. 
Már 1902-ben majdnem leszavazta a 
képviselőház a boritaladót, melyet 
Széli Kálmán csak nagy erőfeszítés­
sel mentett meg; másfél év előtt 
Wekerle is hajlandónak nyilatkozott 
a boritaladónak-legalább mérséklésére, 
ha az előálló hiány fedezésére más 
forrásból megfelelő rekompenzációt 
talál. Hát ez a hiányt pótló fedezet 
már meg van, a szeszadó felemelése 
3/ millió korona bevételi többletet 
jelent s ennek valamivel több mint 
egvharmada fedezi a boritaladó eltör­
lése folytán előálló hiányt.

Soha sem nehezült a bortermelőkre 
a boritaladó súlya oly óriási teher­
ként, mint épp az idén. Az ország

rendkívül nagy bortermésnek örvend, 
a must ára hektoliterenként 10—15 
koronára szállott le, de még ilyen 
alacsony árak mellett sem akad vevő, 
mert a kereskedők félnek attól, hogy 
a megvásárolt borok a nyakukon ma­
radnak. És joggal félnek, mert a bor­
italadó, meg egyéb terhek a fogyasz­
tásban annyira megdrágítják a bort, 
hogy a kitűnő minőség dacára, a fo­
gyasztók visszariadnak a magas 
áraktól.

Hiszen külföldi ember előtt szinte 
hihetetlennek tűnő dolog az,, hogy 
midőn a termelő 15—20 fillért kap 
egy liter mustért, Kassán 1 koronán 
alul sem lehet megiható bort kapni, 
holott Párisban 30—40 centimes-ért 
jó asztali bort szolgálnak ki a ven­
déglőkben.

A magyar gazdák napja.
Károlyi Sándor gróf ércemléke.

Eivitázhatailan lény, hogy Magyaror­
szág föidmivelő állam és a magyarság leg­
őszintébb hive, mondhatnék fajfentartó föld- 
miveléssel foglalkozik.

Csodálkozva láttuk, hogy épen a leg­
számottevőbb elem, a magyar gazdaosztály, 
mily kévéssé törődött hosszú évek során át 
sajat érdekeivel s mig az ország minden 
rendje es foglalkozási ága szervezkedett, ad­
dig a magyar gazdatarsadalom sokáig meg­
elégedett saját érdekeinek istápolásával, a 
legszűkebb körre szorítkozott helyi és vár­
megyei egyesületeivel.

A legutóbbi évek azonban kényszerítő 
erővel hatottak oda, hogy a magyar gazdá­
kat fel rázzák közönyükből, mely tekintetben 
az úttörőkké az érdem, hogy immár egy 
nagy és hatalmas gazdatarsadalmi szervez­
kedésről, sőt annak eredményeiről is beszá­
molhatunk.

Október 20, 21 és 22-ik napjai ünnep­
napot képeznek a magyar gazdak történeté­
ben, ezeken a napokon a magyar székesfővá­
rosban a gazdák ezrei jöttek össze, hogy 
immár hatalommá fejlődött szervezeteink évi 
munkásságát megbírálják és elhatározzák a 
további egyöntetű cselekvéseket, egyúttal 
pedig áldozzanak egy oly férfiú emlékének, 
akinek oroszlánrész jutott abból, hogy a ma­
gyar gazdatársadalom saját érdekei istápo- 
lására tömöríthető volt.

A nagy férfiú, gróf Károlyi Sándor 
emlékét hideg ércszobor jelöli Budapesten 
a mezőgazdasági muzeum udvarterén, alko 
tasainak és munkásságának eredményei

azonban mély hálát és a magyar gazdatár­
sadalom meleg rokonszenvének megnyilvá­
nulásait váltjak ki szobrának leleplezése 
alkalmából Budapesten egybesereglett gaz­
dák lelkei mélyéből.

Ez a szobor a magyar gazdák fényt 
és meleget adó napjának megtestesítése, 
mert gróf Károlyi Sándor fellépése, mun­
kája és áldozatkészsége eredményének te­
kinthető mindez a fellendülés, mindez az 
alkotás, mely a legutóbbi évtized alatt a 
magyar gazdatársadalom javára es érdeké­
ben történt.

A fővárosban most lefolyt gazdatársa­
dalmi ünnepségek határkövet jelentenek a 
gazdatársadalmi szervezkedés történetében, 
amely alkalommal ugyanis előreláthatólag 
véglegesen megalakul a jövő továbbfejlesz­
tését szolgáló tekintélyes gazdatársadalmi 
érdekképviselet megalkotásának kérdése.

Régóta húzódik ez az ügy, végre azon­
ban a most lefolyt hatalmas arányú gazda­
társadalmi összejövetel alkalmával teljesen 
kialakult helyzet, melynek útjelző momentu­
mát fogja szolgáltatni az a törvényjavaslat, 
melyet Darányi földmivelésügyi miniszter 
előreláthatólag még ez év őszén a földmi­
velésügyi kamarák megszervezéséről a ma­
gyar országgyűlés elé terjeszt.

Ennek a javaslatnak törvényerőre eme­
lése teszi fel a koronát Károlyi Sándor gróf 
tevékenységének eredményeire. Áldva fogja 
emlegetni emlékét minden magyar gazda 
mint olyant, akinek kezdeményezéseiből a 
szövetkezeti elet fellendülése és ennek kap­
csolata, a mezőgazdaság érdekeinek fellen­
dítése fakadtak.

A lőcsei tűzvész
— Újabb részletek. —

Lőcse varost vasárnapról hétfőre vir­
radó ejjel tüzkatasztrófa pusztította. Tudó­
sítónk az esetről a következő újabb részle­
teket jelenti:

A f. hó 19 ikéről 20 lkára virradó éj­
jel, úgy 11 óra körül Lőcsén megkondult a 
vészharang. Az álmából felriasztott lakosság 
ijedtsége annál nagyobb volt, mert óriási 
vihar dühöngött, mely miatt félni lehetett, 
hogy a város nagy katasztrófa előtt áll. A 
tűz a Kossuth Lajos-utcában, Kálix Károly 
házában ütött ki. A tűzoltóság azonnal a 
veszély színhelyén volt, de a nagy vihar­
ban Kugla János cseréppel fedett házát 
sem tudta megmenteni.

Ugyanezen soron leégett a Bacsányi 
örökösök háza, a Tichy-féle, Hartenstein- 
fele, Szentiványi-féle, Hartmann-féle ház. A 
túl oldalon leégett a minorita templom, bel­
sejében az oltár és orgona, udvarában a la­
kóház. Majdnem kár esett emberéletben is. 
A Szentiványi-féle ház házmestere: Babik 
Márton és családja a füstben már fulladozni
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kezdett, mikor a szobában felcsapott lángra 
figyelmessé lett emberek kimentették őket és 
szekéren a kórházba szállították, ahol túl 
vannak a veszélyen. Kálixnak egy pár szép 
lova, több juha és szarvasmarhája leégett.

A tűznél önfeláldozó közreműködés 
által kitűnt a 85-ik gyalogezred legénysége. 
A lőcsei tűzoltóságnak a görgői, kőperényi 
és lőcsszentannai tűzoltóság segédkezett.

fRosta
*

Egy bukott ember.
Valaki lezuhant a társadalom napfényes 

ormairól az élet sötét mélységeibe. Tragi­
kumnak nem nevezhetjük sorsát, mert a maga 
bűnével játszotta el könnyelműen mindazt, 
amihez a sors ritka kedvezése hozzájuttatta.

Latkóczy Imrének, a közigazgatási bí­
róság másodelnökének, aki a király kegyé­
nei fogva valóságos belső titkos tanácsos, 
a hivatalos állása következtében a főrendi­
ház tagja lett, hirtelen, akarata ellenére 
meg kellett válnia hivatalos állásától.

Nagy titokban és mindenre kiterjedő 
buigósággal folytatott vizsgálat során kide­
rült, hogy Latkóczy Mihály pénzért, jelen­
tékeny összegért, hatvanezer koronáért vál­
lalkozott arra, hogy állasa súlyával, befolyá­
sával, összeköttetésének latbavetésével patika­
jogot jár ki oly embernek, aki e meg nem 
engedett közbenjárás nélkül el nem érhette 
volna üzleti ambíciójának a célját.

Azokban a körökben, a hol nincs meg 
a képesség és a jogosultság az egyenes 
utón való érvényesüléshez, Latkóczy neve 
már régebben ismeretes volt. Természetes 
azonban, hogy ezekben a körökben nagyon 
fontos üzleti érdek a diszkréció megőrzése 
is. így tehát érthető, hogy a kormány so­
káig nem értesülhetett róla, hogy egy em­
ber, a kit a látszat szerint vir integer-nek 
kellett tartani, milyen ferges jellemet takar 
nagy állasával.

Mihelyt azonban feléledt a legkisebb 
gyanú, a kormány tudta kötelességét. Mó­
dot kerestek annak megállapítására, vájjon 
nem csupán alaptalan gyanúról van e szó. 
Es amikor, fájdalom, kiderült, hogy a gyanú 
egy szomorú valóság vissza.ükrözése, Lat- 
kóczyval kímélet nélkül megértették, hogy 
csak tisztán elképzelhető nagy állását egy 
pillanatig sent foglalhatja el tovább. Sem 
múltja, sem eddig elvezett tekintélye, sem 
összeköttetései meg nem óvhatták a bu­
kástól.

A kormány nem kegyetlen volt vele 
szemben, hanem csak igazságos. Egy pilla­
natig sem lehetett a közvéleményben azt a 
hitet támasztani, hogy a név, a rang, a fé­
nyes állás megvédhet valakit a bukástól, 
mihelyt rászolgált.

Latkóczy hirtelen távozása egyrészt bi­
zonysága a kormány föltétien pártatlansá­
génak, másrészt intő példa mindazoknak, a 
kik erkölcsi tartalom nélkül igyekeznek bol­
dogulni a közéletben.

HIKE K.
Orsz. gyermekvédő liga. Az orsz. 

gyermekvédő liga kassai bizottságának igaz­
gatósága f. hó 24-én délután 3 órakor a 
vármegyeház kistermében igazgatósági ülést 
tart. A t, igazgatóság összes tagjai felké­
retnek, hogy ez ülésben résztvenni szíves­
kedjenek.

— Uj székház Abauj-Szántón. A vár­
megye közönsége, a gönci járás székhelyén, 
Abauj-Szántón modern székházat épített a 
járás szolgabirói hivatala száméra. A szék­
ház építési munkálatai befejezést nyertek s
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még e hónap folyamán, a szolgabirói hiva­
tal az uj épületben elfoglalja helyét. Az uj 
székház Abaujszántó szép fejlődéséhez, külső 
tekintetben jelentékenyen hozzá járul.

— Kivándorló abaujiak. Az aratási 
munka befejeztével jelentékenyen emelkedett 

: Abauj-Torna megyében a kivándorlás. Mig 
az év második negyedében 151, addig az 
év harmadik negyedében 395, tehát 241-el 
több volt a kivándorlók száma. Ez a szám­
adat is bizonyítja, hogy vármegyénk terüle­
tén szükséges a nép számára uj kereseti 
forrásokat biztosítani. Az alispáni jelentés 
kívánatosnak tartja, hogy mielőbb életbe 
léptessék a kivándorlási törvény revíziójára 
vonatkozó törvényjavaslatot, amely törvény­
től a kivándorlás némi csökkentése lesz re­
mélhető. Úgy gondoljuk azonban, hogy a 
paragrafus erejénél sokkalta erősebb kapocs­
nak ígérkezik a Tulipán-szövetség most meg­
indított háziipari akciója, mely helyes irány­
ba terelve igen alkalmasnak látszik arra, 
hogy a népet itthon marassza. Ha az abauji 
nép idehaza jó megélhetést talál, aligha fog 
felülni a dollárok csápjának.

— Próbamenetek az uj gyorsvonat! 
mozdonyokkal. A Kassa—oderbergi vasút 
Magyarországon elsőként 10 darab olyan 
mozdonyt készittetett, amelyek 300 tonna 
nehézségű vonatot mindenütt gyorsvonat! 
sebességgel tudnak tovább röpíteni. A vo­
nalon a hidakat ezekhez megfelelően kicse­
rélték, úgy hogy e napokban megtartják az 
első próbamenetet. A mozdony és a szer­
kocsi teljesen felszerelve 113,000 kilogram 
és csak természetes, hogy ily súly mellett 
a monstrumnak mindenütt sok bámulója lesz.

— Főtárgyalások a törvényszéken. A 
kir. törvényszéken e héten a következő 
ügyek kerülnek tőtárgyalásra. F. hó 21-en 
Szaniszló András súlyos testi sértés, Tar- 
jásnyi István és társa hatóság elleni erőszak, 
Gorex András: súlyos testi sértés, Kocsár 
János : csalás büntette, Buchmann Béla : ha­
tóság elleni erőszak, Gergely István : súlyos 
testi sértés, Tintkó Gyula: súlyos testi sér­
tés. F. hó 23-án, pénteken Szlovenszky Adolf: 
emberölés vétsége es súlyos testi sértés. 
Hirsch Imre: párviadal vétségé, Varga Imre 
és tsai: lopás, Both Ignác: rágalmazás, 
Krivdu István es tsai: lopás, Sándor Erzsé­
bet és tsa : lopás, Snernkó György : ember­
ölés vétségé es Talien József: lopás vétségé.

— Uj telefon- és távirda-állomás a 
megyében. Abauj-Torna varmegye távbe­
szélő hálózata igen szépen gyarapodik. Újab­
ban Alsó-Vadász község kapcsoltatott be a 
telefon hálózatba, mig Felsővadászon, a táv­
iratok felvételere is jogosult távbeszelő ál­
lomás állíttatott fel.

Hlinka jövő tervei. A szegedi al- 
lamfogház reverendás lakóját, Hlinka Antalt, 
egy államfogoly-ujságiró megkérdezte a na­
pokban jövő tervei felől. A rózsahegyi plé­
bános kijelentette, hogy a tót nép vezetésé­
ről semmi esetre sem mond le. Különben 
minden attól függ, hogy az egyházi felebb- 
valói által ellene elrendelt fegyelmi eljárás 
milyen befejezést nyer. Ha bármily csekély 
büntetésben is részesítik, úgy lemond a 
rózsahegyi plébánosi állásról s egyáltalában 
nem vállal többet egyházi hivatalt. A rend­
ből azonban meggyőződésből nem fog ki­
lépni. Valamelyik magyarországi tót politikai 
napilap szerkesztője lesz. Ha a fegyelmije 
semmi megtorló konzekvenciákkal nem fog 
járni, úgy megmarad Rózsahegy plébánosá­
nak, de az esetben sem mond le a tót 
nemzetiségi mozgalmak vezetéséről.

— A viaszavándorlók munkásközve- 
titése. Amerikából egyre tart a visszaván- 
dorlás. A kereskedelmi és belügyi miniszte­
rekkel egyetértőén Darányi földmivelésügyi 
miniszter által szervezett fiumei, zsolnai és 
királyhidai munkásközvetitési kirendeltségek 
közlése szerint a legutóbbi két hónap alatt 
is több mint tízezer munkás érkezett haza. 
A földmivelésügyi minisztérium munkásköz­
vetitési központjától nyert értesítés szerint 
elegendő munkaalkalom kínálkozik: ez idő

szerint 1172 bányamunkás, 3400 erdei műn- 
kés, 2560 földmunkás, 308 gazdasági mun­
kás és cseléd, 1746 gyári és ipari munkás 
találhat elhelyezést.

Erdőégés Gömörben. Rimaszom­
batból Írják: A nagy szárazság következté­
ben vármegyénk több erdejében tűz ütött 
ki, mely nagy pusztítást vitt véghez. Rima­
bányán a község erdeje gyuladt ki és a tűz 
oly gyorsan terjedt, hogy a mire a község 
lakossága a távoleső erdőbe a tűz oltására 
érkezett, már vagy nyolcvan katasztrális 
hold terület elhamvadt. A tüzet csak nagy 
erőfeszítéssel éjfólutáni két órára lehetett 
eloltani. A tűz most újra föléledt s csak­
hamar átcsapott a rimamurány-salgótarjáni 
vasmű részvénytársaság szomszédos erde­
jére. A szinyeczi óriási erdőségben gyorsan 
terjedt a pusztító elem s a szinyeczi hegy­
oldalon hosszas sávban mintegy 300—450 
katasztrális hold területén fölnyult egész a 
tetőig.

— A Kassai Zenekedvelők Dalegylete
dr. gróf Csáky Adorján és Gerlóczy Béla 
urak elnöklete alatt tartott legutóbbi választ­
mányi ülésében örömmel üdvözölte a 12 uj 
tag belépését, mi által az énekkar a tavalyi 
28 taglétszámról 40-re emelkedett. A múlt 
hóban tartott I. közgyűlés alkalmával Sza- 
lay László főispán, Pukv Endre alispán, 
Eder Ödön polgármester urak disztagokul, 
Lányi Ernő hírneves zeneszerző, a szabad­
kai zeneiskola igazgatója diszkarnagyul egy­
hangú lelkesedéssel megvalasztatván, a vá­
lasztmány elrendeli nevezett urak díszokle­
velének kiállítását es megküldését, valamint 
a pártoló tagoknak a tagsági igazolvány 
kézbesítései. Egyhangúlag elhatároztatott, 
hogy a Kassai Zenekedvelők Dalegylete 
111-ik önálló nagy hangversenyét december 
elején fogja megtartani. Az előadandó 8 
programmszámból 5 pontot fog a dalegylet 
betölteni, a férfikar az irodalom legszebb mü­
veiből választott versenykarok, egy igen 
kedves magyar egyveleg és az orosz erede­
tiben előadandó „Ej uchnem“ hires orosz 
hajósdal bemutatásával. Majd tárgyaltak a 
Szent Imre-Kör és az Autonom-Kör átiratát, 
melyben a novemberben rendezendő hang­
versenyeiken a Dalegylet szereplései kérik. 
A választmány, tekintettel az Egylet saját, 
közeli hangversenyére, mindkét estélyre az 
Egylet képviseleteben solo quartettjét : 
Simkó Gusztáv, Forgách Dezső, Forgách 
Tivadar és Olchvárv Ernő urak személyé­
ben küldi ki. Elnök bejelenti, hogy az új­
ságokból tudomására jött a I.ekiy fele regi 
dalárda és a Hemerka vezetese alatt álló 
postások vegyeskarának az egyesülése. Mi­
dőn e nemes versenyre való tekintettel, a 
tagokat fokozottabb ügybuzgalomra szólítja 
fel, az egyesült dalárdáknak sikeres műkö­
dést kivan. Ezzel a sikerült ülés az elnö­
kök zárszavai után véget ért.

— A Magyar Kárpát-egylet Keleti 
Kárpátok Osztályának kassai vezetősége 
a nyári turista kirándulások befejeztével a 
téli sport terjesztését és fejlesztései tűzvén 
ki feladatául, — rodli — (szán) és — ski- 
csapatot szervez. Az egyleti tagokat ez 
utón is felkérik, hogy a rodli vagy a ski 
csapatban mennél tömegesebben vegyenek 
részt. A résztvétel díjtalan, csak kis szánt, 
illetve skit kell minden résztvevőnek besze­
reznie. Ezek megrendelése november 1 én 
fog tömegesen eszközöltetni, miért is felké­
rik a tagokat, hogy november hó 1-ig eb­
beli szándékukat Simkó Gusztáv társelnök­
nél, Fő-utca 4 — bejelenteni szíveskedjenek, 
kinél árjegyzékek is rendelkezésre állanak.

Rendőri krónika. A rendőrség elő­
állította Swies Pált és Kövér Pált csavargás 
miatt. Zilahi Józsefet Kalhut Zsófiát, Singlár 
Jánosnét és Reisz Alajost botrányos részeg­
ség miatt. Szopkó Józsefet lopás gyanúja 
alatt. — Találtatott egy bérkocsi díjszabály­
zat, amelyet valamely bérkocsis elveszíthe­
tett. — A városi fogdában 22 férfi és 16 
nő összesen 38 egyén van elzárva.
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— Ä légszesz használata. Ma
mar nagyon csekély azoknak száma, kik 
ne lennének tisztában a légszeszhasználat 
előnyeivel a már majdnem minden házban 
használják a légszeszt világítási, sőt fűtési 
és főzési célokra is.

Hogy mennyivel előnyösebbnek bizo­
nyul a légszesz használata minden más vi­
lágítási és fűtési anyagnál, azt az alábbiak 
mutatják:

Világítás. A légszeszvilágitásnál az 
utóbbi időben forgalomba jött és minden te­
kintetben kitűnőnek bizonyult egy lángu 
függő gázégő (-invert) egyórai égése 2.6 fil­
lérbe kerül, mely ár, tekintettel a világítás 
fényerejére (körülbelül 50 gyertya fényerejü) 
minden más világítási mód fölött nagy előnyt 
nyújt.

Főzés. Egy 57 cm. hosszú, 30 cm. szé­
les, 15 cm. magas légszeszfőzőnek haszná­
lata óránkint 6—8 fillérbe kerül, mi köb­
méter légszeszfogyasztásnak felel meg, vagyis 
egy négy személyre való ebéd főzése kö­
rülbelül 20 fillérbe jön.

Fűtés. Ennek előnyösségéről a követ­
kező példa szóljon : Egy 6 méter hosszú, 
5 méter széles és 4 méter magas, vagyis 
120 köbméter nagyságú helyiségnek napi 
átlagos fűtése körülbelül 90 fillérbe kerül, e 
mellett minden más előnye, kényelme, tisz­
tasága csaknem megbecsülhetetlen.

Vasalás. A légszeszszel való vasalás 
egy háztartásban megfizethetetlen, kényel­
mes, tiszta és minden tűzveszélyt kizár ; 
különös előnye, hogy a vasalónő még hu­
zamosabb vasalásnál sem kap fejfájást, 
mint a faszénnel való vasalásnál, helyhez 
kötve nincsen és két vasaló használata da­
cára a gázzal való vasalas alig kerül na­
ponkint többe, mint 20 fillérbe.

Úgy az említett, mint a legmodernebb 
fiirdőberendezési tárgyakat azzal az előnyös 
feltétellel bocsátjuk a t. közönség rendelke­
zésére, hogy ezek bármelyikét 5 évi részlet- 
fizetésre is adjuk. Az 5 év lejártával az 
illető berendezések a rendelő tulajdonába 
mennwk át.

A legválasztékosabb anyagokkal felsze­
relt raktárunkat Deák Ferenc- 
utca 49 szám alatt a t. közönség 
b. figyelmébe ajánljuk. Központi Gáz és 
Villamossági Rész.ény-Tarsasag Kassai Leg-

Ujváry a Nyegus szerepében túlságosan ki­
élezi a burleszk komikumot, úgy, hogy a 
bohóckodáshoz közelebb jár, mint amennyire 
színész létére mennie szabadna. Egyébként 
pedig meglehetős pongyolaság jellemezte az 
előadást, mely a férfikar fegyelmezetlen já­
tékában, a végszavak eltévesztésében jelent­
kezett. Közönség sok volt, mely a repülő 
ballett produkcióit is nagy tetszéssel fogadta.

Hangverseny. Az idei hangverseny 
I évad november hó 8 án nyílik meg a Schalk- 

ház nagytermében. Akkor tartja egyetlen 
I hangversenyét Kassán Koller Tony opera- 
: énekesnő és Steiner Soma hegedűművész. 

A két nagyhírű művész kőrútjában érinti 
Kassát s ritka művészi élvezetet igér a vá­
rosunkban tartandó hangverseny nyel. Ezen 
hangversenyre előjegyzéseket már elfogad 
Vitéz A. könyvkereskedő (Fő-utca 75.) a 
rendes helyárak mellett.

— A repülő ballett búcsúja. Holnap 
péntek este lép fel utoljára a monte-carlói 
repülő ballett. Ugyanez estén Moliére re­
meke, a Képzelt beteg cimü vígjáték kerül 
színre, a címszerepben Faragó Ödönnel, a 
kinek ez kiválóan érdekes művészi alakítása.

TÁVIRAT _ TELEFON.
Andrássy a királynál.

Budapest, okt. 21.
Andrássy Gyula gróf belügymi­

niszter ma déleíőtt külön kihallgatá­
son volt a királynál, hogy a választói 
jog reformjához az előzetes szankciót 
megnyerje. Politikai körökben úgy 
tudják, hogy a kihallgatást maga 
Andrássy kérte, de ez csak formalitás 
volt, mert a király elvben már ré­
gen megadta hozzájárulását a ter­
vezethez. A mai kihallgatás után 
már nincs akadálya annak, hogy 
Andrássy a javaslatot a képviselőház 
elé terjessze.

A delegációk ülése.
szeszgyára.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-fele Emulsio az elsatnyulastól 
megmenti és a rendes erőhöz és vidámság­
hoz segíti őket.

Aggódó szülők
gyermekük egészségének roha­
mos javulását. Még akkor is, 

j ha a gyermek a tejet vissza­
utasítja, a

Scott-féle Emulsiót.
szívesen fogadja és könnyen 
emészti meg.

ííi“ Egy eredeti üveg ára 
jegyit - a‘h«- - 2 korona 50 fillér. -
lászt — kérjük

figíc!,'mbc Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásánál a 
SCOTT
módszer véd

Budapest, okt. 21.
A magyar delegáció ma gróf 

Zichy Tivadar elnöklete alatt foly­
tatta plenáris ülését, amelyen gróf 
Mailáth Géza ismertette a tengeré­
szeti, zárszámadási és pénzügyi bizott­
ságok jelentését. A delegáció egyéb­
ként csendes volt és mindent elfo­
gadtak.

IVekerle Sándor miniszterelnök 
szombaton a delegátusok tiszteletére 
ebédet ad.

Aehrenthal látogatása.
Budapest, okt. 21.

Aehrenthal báró külügyminiszter ma 
este Kossuth Ferenc vezetése alatt látoga­
tást tesz a függetlenségi pártkörben.

A balkáni forrongás.
Budapest, október 21.

Tegnap azt a hirt közöltük, hogy 
a rákosi rendező pályaudvaron körül­
belül 80 vonat áll csapatok szállítá­
sára készen. Ezt a hirt félhivatalosan

Szinkié.2:.
— A rig özvegy. Pápay Danilója és 

Várady Margit Glavarija finom, hangulatos, 
szépen összeillő alakítások, melyeket már 
sok zajos sikerű színházi est fogadott élve­
zettel és honorált tetszéssel. Rajtok kívül 
csak R. Nagy Aranka Valenciennéje és Fa­
ragó emlékeztetnek a Vig özvegy előadások 
jó kvalitásaira. Miskey feltűnően küzd Ro- 
sillon magas énekpartijával s ezért játékára 
sem fektet súlyt, hanem elhamarkodja azt.

megcáfolták, de fővárosi tudósítónk 
személyes tapasztalatai alapján fen- 
tartja azt az állítását, hogy 80 vonat 
áll indulásra készen.

Ma egyébként Pécsen keresztül 
Horvátországba szállított egy vonat 
32 uj szerkezetű ágyút.

Konstantinápoly, okt. 21.
Ma öt britt hajó megpihent a 

Márványtenger partjain és Odesszával 
szemben horgonyoz.

A Latkőczy-ügy.
Budapest, okt. 21.

A hivatalos lap mai száma közli 
Latkóczy Imre felmentését. Ma az a 
hir terjedt el, hogy Latkóczy vissza­
tért a fővárosba és a Schwartzer-in- 
tézetbe vonult. Ez a hir nem bizonyult 
valónak. Kiderült, hogy Kretz Ferenc 

I nem rokona Latkóczynak, hanem egy­
szerű felhajtója és ügynöke.

A Latkóczy elleni vizsgálatot a 
rendőrség már befejezte, most pedig 
egy másik kegyelmes ur ellen folyik a 
vizsgálat, aki hasonló protekció-ügyek- 

' kel üzérkedik.
A Petőfl-család exhumálása.

Budapest, okt. 21.
A Petőfi-családot okt. 24-én ex­

humálják és újból eltemetik. A szer­
tartást Prohászka és Scholtz püspö­
kök fogják végezni.

A Károlyi-szobor.
Budapest, okt. 21.

Ma délelőtt leplezték le gróf Ká­
rolyi Sándor szobrát. Az ünnepi be­
szédet Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter tartotta.

A boritaladó eltörlése.
Budapest, október 21.

Ma délelőtt egy baranyai küldöttség járt 
Wekerlénél, kérve a boritaladó eltörlését. 
Wekerle kijelentette, hogy ezt az ország mai 
helyzete nem engedi meg, de engedmények­
kel enyhíteni fog a kisgazdák sorsán.

A Ghyczy- emléktábla.
Budapest, okt. 21.

Komáromban leleplezik Ghyczy Kálmán 
volt képviselőházi elnök emléktábláját. Az 
ünnepségen a Házat Rakovszky István al- 
elnők képviseli.

A Kardos-bank.
Budapest, okt. 21.

A Kardos-bank ügyében a vád ésvéd- 
beszédek már elhangzottak. ítélet holnap 
délelőtt lesz.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. október 21-én (páros)

a repülő ballet-társaság ötödik felléptével

IRIS.
— A ballettet megelőzi: —

Nebánts virág.
Operette 3 felv. Írták : Meilhac H. és 
Millaud A. Ford. Évva L. és Fái J. 

B. Zenéjét szerzettet Hervé.
SZEMÉLYEK:

Flav gny Denise — — — — Mezey Margit
Chateau Gibou, őrnagy — — Barth a István
Fejedelem-asszony — — — Vagoné
Celestin, organista — — Faragó Ödön
Loriot, őrmester Magyari Lajos
Fernand de Champlatrcux — — Barics
Gusztáv ) . k — —
Róbert ) t,Szte —

Gerő János
— — Szabó Sándor

Silvia ) — — — Znojemszkyné E.
Cilette ) színésznők — — — Révi Vilma
Lidia ) — — Erszényes A.
Színigazgató — — — Ujváry
Corina — —
Őr — — —

Páoiyné
— Verés Sándor

Katona — — Gerzsán Kálmán
Kapusnő — — Serfczy I.
Rendező — — Serfőzy Gy.
Ügyelő — — — — — láng
1-SŐ \ — Geszti Rózsi
O-jtr I^ zárdái no vend. _ — — Szilágyi Rózsi 

Berecz Mariska4-ik 1 — — Zách Terka
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Jakobovics Ármin és Testvére 0ti
iielső kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza 

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben
TÁVBESZÉLŐ 171. 5?

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú kószát .zil^datt dob ff 
go-zott bútorokból Úgyszintén maszív kemenyfa gozolt bútor minden M 

. . most dívó fában és seoessios stylben u. m. teljes „ - - -
háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonberemlezésekből, ©

luxus- fantasia- és illő-bútorokból, szőnyeg-divánok. otlománok es min- M 
dennemü matrácokból : úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési es A 
___  kárpitos munkákat is. A

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, ^
plüehtakarók és fatószöny egek bén. ^

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbarv
Szolgáljon továbbá a n.é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság. tiszti­
kar, ' magasabb hivatalnokok és magánosok részeve, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorrointa-terroeink és szőnyeg-áruházunk
olv látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árute'.epe- 
Q "q vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek - a/, eddig is irányúnál -in tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék. —.

Számos láiogatá! aik, valamint nagybecsű megbízásaik--r! esd ve. ^ $

I
tiIti

maradunk kitűnő tisztelettel . r ^
dakobovies Armin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek
Specialisták modern angol bor-bútorokban.

8ti
\ 4$

Látható Irásu

ADLER Írógép
» maías maty, klr. vallás- és közoktatási Ml 
nistedum 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLET* Írógép 
elismerve az írógépek remeke 1 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értiyorsasái! 
■Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus. Irásmlnta injyen és bérmentve

Használt, jé kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. —-

Vajyaror- 
s zá41 vezér 

képviselő

O 0 LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

ÍASTH’-SNB» ABOLF ÉS T
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i
Elvállalja mindön e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos ei leiki 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendez al.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

í&k

i K

1810.

Haltenberyer Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Y""au szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stl>. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

||

1

70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyár: .-..........—----
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Szatócsok
mellékkeresel re. minden lőkebefekteté- 
nélkiil szert tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Makulatúra papír
11$ kicsiben és nagyban ||| 
lg jutányos áron kapható llf

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth u.-u. 16. (Boj&rat a Fazekas-utcáról.)

Katholíkus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
Cim a kiadóhivatalban-

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József kiadó.


